

花式迎新年 精彩乐不停



社区开展迎新年活动现场



本报讯(记者 李涛 周利芳文/摄)元旦将至,连日来我市各社区组织开展形式多样的迎新年主题系列活动。精彩的活动,烘托了节日气氛,为社区居民带来无尽的欢乐与温暖,丰富了大家的精神文化生活,增进了邻里间的情谊,营造出浓浓的节日氛围。

行礼、弓步、冲拳、推掌……在12月26日滨体社区举办的联欢活动中,居民赵嵩带领8名儿童带来了武术表演《臻武宝贝》,一招一式刚劲有力,虎虎生风。随后,舞蹈《新年快乐》、独唱《欢聚一堂》、古筝《灯火里的中国》等节目接连登场,赢得热烈掌声。社区负责人表示,小区会才艺的能人多,大家借此机会,展示绝活,一起展望2025年。

当天,御德苑社区组织居民制作迎新年挂饰。火红的“福”字挂饰,在大家的巧手拼接下逐渐成形,格外喜庆。看着自己的作品,居民们笑容满面。

12月27日,龙腾社区举办联欢会,居民们欢聚一堂,共叙情谊。现场,社区工作人员、网格员、居民自编自演腰鼓舞、模特走秀、萨克斯吹奏等节目。尤其是,网格员带来的三句半《反诈联盟》,让大家印象深刻。居民陈大爷笑着说:“活动有趣,还能学到反诈知识,真不赖。”

同日,永乐苑社区举办联欢会,

节目精彩纷呈。其中,一群平均年龄为65岁的居民,组成一支舞蹈队,为这次演出排练了一个多月。她们用整齐划一,且饱含韵味的舞姿,把对新年的期盼展现得淋漓尽致。

河南街社区携手“向阳花”老年艺术团、河北街小学,在西山煤电敬老中心举办联欢会,优美动听的歌声、清脆律动的快板声、悠扬婉转的葫芦丝声,让老人们感受到了浓浓暖意和欢乐。

12月27日下午,在杨家堡社区内,居民们围坐一起,制作新年挂饰,现场热闹非凡。社区工作人员精心准备好制作挂饰所需的各种材料,并邀请来专业手工老师进行指导。老师向大家详细讲解新年挂饰的制作步骤和技巧,从色彩搭配到形状设计,再到寓意象征,居民们听得津津有味,迫不及待动手制作。大家相互交流、共同协作,充分发挥想象力和创造力,将普通的材料变成了精美喜庆的新年挂饰。

12月30日,207所社区专门邀请来辖区的独居老人、困难老人等特殊群体,共同动手制作醒狮大福挂件。老人们全身心地投入到活动中,尽情享受手工带来的乐趣与温暖。

12月27日,滨东社区与滨东花园艺术团精心筹备的迎新年文艺会演活动,为辖区居民送上丰富的文化大餐,营造出欢乐、祥和、文明、喜庆

的节日气氛。演员们高亢激昂的歌声、优美动人的舞姿、悠扬婉转的戏曲表演,赢得台下观众阵阵掌声。活动现场,欢声笑语不断。家住滨东花园小区的王阿姨激动地说:“节目非常精彩,演员们的水平很专业,我们看得很过瘾。”

12月27日,坞西社区携手驻地企业开展迎新年体验拓印技艺活动,带领居民们领略非遗的博大精深。长桌上,陈列着各类精美绝伦的雕花模板,有憨态可掬的十二生肖,亦有笔力遒劲的福字。墨汁的馥郁浓香与彩色颜料的绚烂缤纷,共同散发着迷人魅力。居民们精心挑选心仪的图案后,将宣纸轻轻覆盖在雕花模板上,再用软刷蘸取墨汁,小心翼翼地刷动,墨色透过宣纸孔隙,勾勒出古朴的轮廓。一张张承载着对新年美好祈愿的拓印作品,被大家或贴在社区办公室的窗户上,或贴在居民的家里,或装进相框里,古韵与新光相互映衬,展现出独特的魅力。

“快来吃饺子喽!”随着社区工作人员一声呼喊,热气腾腾的饺子被端上桌,大家围坐一起,欢声笑语不断。咬上一口香喷喷的饺子,满是家的味道与邻里深情。此时,社区里弥漫着浓浓的温馨氛围,居民们在感受中华优秀传统文化魅力的同时,也增进了彼此间的情谊。

司机热心助人 感动外地游客

我是一名来自长治的游客。12月20日10时许,我下火车后和朋友坐上了858路公交车前往太原植物园游玩。

乘车过程中,我们通过手机查阅游玩攻略,未留意到装有身份证及多张银行卡的卡包不慎滑落在公交车座位下方,直至抵达太原植物园门口准备购票入园时,才猛然发现卡包丢了。

那一刻,我的内心充满了焦急与不安,连忙与好友原路返回寻找,反复绕行几圈,却始终未能找到卡包。正当我心急如焚之际,接到了太原公交电车分公司五车队的电话。原来,公交司机吕旭彩在完成行车任务返回嘉节停车场终点站,进行车辆安全检查时,发现了遗落的卡包。凭借卡包内图书卡上的联系方式,他们迅速与我取得了联系。

更令人感动的是,为了不影响我的游玩心情,车队工作人员还特意将卡包送到我手中,这一举动无疑为我的太原之行增添了几分温情与美好。太原公交司机的优质服务,不仅体现了城市文明的温度,也深深烙印在我的心中。

在此,我要向太原公交致以最诚挚的谢意!是你们的细心与周到,让我的太原之旅充满了温馨与美好回忆。

口述:李转琴

整理:郭晓华 李静



8222318读者来电

父母无力陪护 格格义务帮扶

本报讯(记者 韩睿)一对聋哑人夫妇没有办法陪伴孩子阅读学习、辅导作业,便委托父母求助属地太铁二社区。12月下旬,社区网格员程燕主动对接这个家庭,承担起义务辅导孩子学习的任务,解决了这个家庭的急难愁盼。

前不久,辖区胜利小区居民胡大爷(化姓)来到社区反映了自家的发愁事,儿子儿媳都是聋哑人,没有能力陪伴和辅导

女儿阅读和学习,怕女儿落下功课,就想求助社区看能否提供帮助。听说老人家里情况后,网格员程燕主动将此事承揽下来。据了解,程燕今年40岁,孩子是重点高中的尖子生,对于如何培养和照顾孩子健康成长,这名网格员有着丰富的经验和十足的耐心。胡大爷闻讯后非常激动。

近一周以来,程燕每天下班后都来到胡大爷家,陪伴9

岁的乐乐阅读和辅导作业,在聊天互动中,程燕发现乐乐有些不开心,便给孩子展开心理疏导。通过网格员一周的努力,效果非常明显,乐乐脸上的笑容渐渐多了起来,开始主动阅读课外书,做作业也在逐渐改掉拖沓的毛病……看着孩子的变化,胡大爷和老伴、儿子儿媳都很开心,专程到社区对网格员表示谢意。

上门打扫卫生 关爱独居老人

本报讯(记者 韩睿)为给辖区高龄独居老人提供更多的帮助和服务,从12月初至今,一个月时间,大同路北社区网格员利用每个周末时间开展“送清洁”活动,义务为老人们清扫卫生,排忧解难。截至12月29日,13名格格先后为38位老人提供清洁服务,受到老人感谢。

29日上午,网格员乔敏来到大同路赵庄新北区235号院八旬独居老人李奶奶家,为老人打扫卫生,整理家务,其间李

奶奶告诉网格员:因楼上邻居家漏水,导致自家厨房房顶被浸泡、掉墙皮。乔敏和楼上租户、房东、物业维修人员分别进行了沟通,随后,房东和租户出钱请维修人员修好管道,并帮老人粉刷了屋顶,李奶奶十分高兴。

同一小区的八旬老人王奶奶常年独居,因身体有残疾。行动不方便,打扫房间特别困难。当天下午,网格员齐紫薇、李媛拿着扫帚、抹布等清洁工具前往王奶奶家中,为其清扫

卫生,整理家务,忙碌了一下午后,老人家焕然一新。

大同路北社区网格员们表示,年底入户为高龄独居老人清扫房间,不但帮老人们办了实事,而且了解了他们的生活状况,便于下一步开展更细致具体的为老服务。据悉,“送清洁”活动将持续到春节前。

网格网事